

警方公布陕西客车爆炸案案情

嫌疑人伙同女儿欲炸死妻子

嫌疑人亲属对此调查结论表示怀疑



核心提示

□据新华社《新京报》人民网

记者28日获悉,陕西省蒲城县人民检察院日前做出决定,对1月5日在蒲城县迎宾路南段阳光酒店门前发生的客车爆炸案中涉嫌爆炸罪的党萌萌和涉嫌盗窃爆炸物品罪的杨红军批准逮捕。

1 警方:丈夫欲炸死妻子

2014年1月5日18时30分左右,一辆车牌号为陕AN0207的宇通客运班车从西安城东客运站出发,行至渭南市蒲城县迎宾路南段阳光酒店门前时突然发生爆炸,造成5人死亡、20多人不同程度受伤。

警方调查发现,制造“1·5”客车爆炸案的犯罪嫌疑人党赵飞(爆炸时当场死亡),因家庭矛盾对妻子樊亚茹怀恨在心,欲用爆炸装置炸死其妻。2013年11月13日和18日,党赵飞伙同其女儿党萌萌,先后两次在渭南至白水的大客车上准备炸死樊亚茹未果后,又采用欺骗的方式,向在罕井镇郑家煤矿从事爆破工作的犯罪嫌疑人杨红军索要炸药和雷管,杨红军遂从郑家煤矿盗得乳化炸药两听、电子雷管两枚交给党赵飞。随后党赵飞便携带爆炸装置,在西安至蒲城的客运班车上实施爆炸。

2 上车迟到的爆炸案嫌疑人

发生爆炸的这辆大巴于1月5日17时许从西安前往蒲城,一路上,几乎没人注意到这个叫党赵飞的乘客。

只有坐在第8排于先生的妻子用余光扫到了斜后方的党赵飞。

“他(党赵飞)靠在座位上,戴着帽子,衣领遮住了大半张脸。”于先生的妻子回忆,党赵飞穿深灰色棉外套,双手插在衣兜里,低着头像是在睡觉。

大巴一直行驶到富平服务区,才第一次停下。乘客王鹏回忆,大家下车后,服务区的工作人员上车检查车况。5分钟后,乘客们返回。随车安全员发现一名乘客没上车,按照规定大巴只能原地等候。

几分钟后,这名迟到的乘客才匆匆回到车里,“这个人就是党赵飞”,于先生的妻子说。

对于党赵飞为什么在服务区耽搁了那么久,事后几名乘客猜测,或许党赵飞心虚,想避开上车检查的工作人员。



爆炸现场

(本版图片均为网络图片)

3 疑问:为何身带爆炸物能顺利登车

西安纺织城客运站1月5日16时30分的监控录像回答了这一问题。录像记录了党赵飞和妻子进站的过程。画面里,党赵飞两手空空,棉服把瘦弱的上半身包裹得严严实实,他径直通过了安检门,没有任何人检查他。他的妻子樊亚茹将装着衣物的塑料袋投进安检仪后,也进入了购票大厅。

纺织城客运站安检只检物不检人。客运站一名桑姓副站长证实,安检规定里没有对乘客进行人身检查的要求,因此只要行李过了安检,本人就可以畅通无阻,“除非形迹可疑”。

4 党赵飞的妻子:不知道他为什么这么做

党赵飞的哥哥党赵英至今不相信,弟弟会去炸长途车。

党赵英说,弟弟做水果生意。几年前,运货的司机带着两卡车水果“跑路”,令党赵飞欠了约10万元,“这些年他一直在还钱,前年还告诉我,两年时间还了5万块”。

去年秋天生意红火,每天都有客商开车来村里收党赵飞的水果,很多村民被请到党家打短工,给水果套袋装箱。党赵英说,党赵飞曾想年后把院子里的地改成水泥地,方便存放和搬运水果,还计划重新粉刷自家窑洞渗水的墙壁,“咋会厌世?”

警方事后调查确认,爆炸物在党赵飞的身上。

1月16日,记者在罕井镇党赵飞的岳父家找到党赵飞的妻子樊亚茹。樊亚茹说,党赵飞买了两张16时50分的票,还用身份证给二人买了保险。随后,二人从9号检票口上车。

党赵飞夫妇是最先上车的乘客。樊亚茹在司机身后的位置坐下后,问党赵飞要不要坐一起。“你坐吧,我到后面打个盹。”说完这句话,党赵飞坐到了客车第9排左边的位置。

党赵飞的儿子于5年前溺亡,党赵飞十分伤心。但夫妻不和的说法,党赵英并不认同,因为事发当天,党赵飞夫妻俩还一起去西安给客户送水果。

警方介绍,当天早晨出门时,党赵飞的身上就已经带了爆炸物。一个多月前,他以炸罐的名义通过一个朋友弄到了炸药,并制作了爆炸装置。

樊亚茹说,她不知道党赵飞带着炸药,更不知道他为什么要这么做。

事发当天吃午饭时她也没发现党赵飞有什么异常。

5 亲属不认同警方结论



犯罪嫌疑人党赵飞

案发前一天晚上10时许,樊亚茹先上床睡觉了,她不知道党赵飞啥时候睡觉的,只是当晚党赵飞念叨,说第二天到西安,别忘了给女儿打电话要孩子小姨的住址。

虽然党赵英不认同警方给出的作案动机,但不能否认的是,党赵飞的生活常陷入困顿。

“元旦那天,他来县城说去催账还我钱,说完就再没露面。”党赵飞的大姐说,党赵飞生意虽然红火,但没攒下钱,反倒欠了债。

党赵飞的大姐说,党赵飞攒下的一点积蓄都给妻子看病了,他前后带着妻子去县医院十几次,去西安七八次。一次实在没钱了,党赵飞跟自己借了1500元钱,七八年还没还。

党赵飞的大姐记得,这些年党赵飞前前后后向她借了六七千元,“我催过他,他没钱就躲着我,手机经常打不通”。

党赵英也说,弟弟也向他借过钱,一直没还。

党赵英住在弟弟家对面,有时也会听他抱怨,妻子病了这么多年,自己身体也不好,岳父却不借钱给他。

但党赵飞的女儿心疼他,父女感情很好。

党赵英说,在外面打工4年的侄女,每次回家都要帮着给水果套袋装箱。侄女去年中秋节回家,3天时间全在帮家里照看生意。

1月13日,党赵英接到了蒲城县看守所的电话,得知党赵飞在渭南打工的女儿党萌萌有实施爆炸案的重大嫌疑,已经被警方刑事拘留。

党赵英等人表示怀疑。他们说案发当天中午,樊亚茹在西安曾给党萌萌打过电话,党萌萌问“你怎么去西安了”,这说明党萌萌对党赵飞夫妇去西安一事并不知情。

对此,蒲城警方没有回应。

<p>洛阳晚报 出租转让 专栏热线:63330377</p>	
<p>厂区出让</p> <p>洛阳机场附近有一新建厂区,占地面积29亩,内有新建5000平方米钢构标准厂房一座,土地性质为出让土地,手续齐全,交通便利,有意者面谈。</p> <p>13523637850 65229666</p>	<p>商铺出租</p> <p>坐落于滨河南路,瀛洲桥西侧,君和园小区万余平米商铺现已装修竣工,该商铺独立二层可分割,且功能齐全、结构合理。可开设大型超市、金融机构、高档酒店者,请与王先生联系。</p> <p>电话:13837971873</p>